A viz sokféle szerepet tolthet be a kiilonboz6 folyamatokban. Lehet pl.:
Oxidalészer Redukalészer Bronsted-sav  Bronsted-bazis Oldészer

Allapitsa meg, hogy milyen szerepet jatszik a viz az alabbi folyamatokban, és valaszoljon a
kérdésekre! Minden fogalom egyszer szerepelhet!

Hény gramm nétrium-nitratot kell 200,0 cm?® vizben feloldani (a viz stirtisége 1,00
g/cm?®), hogy 20 °C-on telitett oldatot kapjunk, ha a 20 °C-on telitett natrium-nitrat-
oldat 46,4 tomegszazalékos?

b) Ammoéniagazt vizben oldunk. irja fel a lejatszodé folyamat rendezett reakcidegyenletét!
A VIZ SZETEPE: ..vvvvveeeiieeieeenne

c¢) Ha fluort vizbe vezetiink, a lejatszodo folyamat az alabbi rendezendé reakcioegyenlettel
adhaté meg: F2 + H2O = HF + O
A VIZ SZETepe: ..cccvvvveeeeirieeenn.

d) Kalciumot vizbe dobunk. Irja fel a lejatszodo folyamat rendezett egyenletét! A viz
SZErepe: ..o,

e) A viz szerepére felsorolt lehetdségek koziil egy kimaradt a fenti példakbol. Melyik ez?
A VIZ SZETepe: ..cvvveeevieeeennn
frjon le egy folyamatot, amelyben a viz ezt a szerepet tolti be! Irja le a lejatszodo
folyamat reakcioegyenletét!

(2014. oktober)

Megoldas: (15 pont)

a) viz szerepe: oldoszer I pont
m(viz)=200,0 cm’ - 1,00 glem” =200,0 g 1 pont
mfoldat) = m(NaNO;) + 2000 g I pont
46,4 = m(NaNOs) <100 (a tomeg™o helyes kifejezése) 2 pont

m(NaNO3)+200,0
m(NaNQO;) =173 g I pont

b) NH;+H.0 === NH; + OH” 1 pont
viz szerepe: Brinsted-sav I pont

¢) 2F;,+2H,0= 4HF+ 0O, I pont
A viz szerepe: redukilészer I pont

d) Ca+2H;O=Ca(OH), + H; I pont
A viz szerepe: oxidaloszer I pont

e) A viz szerepe: Brinsted-bdizis I pont
pl. HCl-gazt (vagy barmilyen savat) vezetink vizbe I pont

HCl + H,0 === H;0" + CI” I pont



